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Ql- [15pt]
Configuration Exploitation
Energie Electrique Réglage
Liquide A v Y { 0,5 pt
Liquide B 0.5 pt Produits mélangés
10 Briquettes Meélanger les produits i
| —
A-0
A
Malaxeur industriel
Q2- [250pts ]
Déverser les liquides :
ActB Electrovannes Va et Vs
|| Peser les liquides Trémie peseuse
AetB P
H Amener les éﬁgtlr‘;eﬁg;r’]égﬁérgi?e Motoréducteur MR2 +
briquettes ctnat g pignon-chaine
mécanique adaptée
[ Déplacer les :
briquettes Tapis roulant
Meélanger
les -
produits || Détecter _Ie passage des Détecteur optique
briquettes
Assurer un mélange Convertir I’énergie
Motoréducteur MR1

— homogeéne des

produits

électrique en énergie
mécanique adaptée

Traiter les
informations

Pales

Agir sur le mélange

3 résistances chauffantes

Chauffer le mélange

¢ mPrferIetv?r Ig | Capteur de température
empérature de la (PT100)
cuve
AP.l
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Q3- [25pts]
Translation . ,
& Axe Rotation d’axe
Liaison Nom de la liaison X Y Z X Y Z
517 Encastrement 0 0 0 0 0 0
7148 Pivot Y 0| 0| 0| 1| 0| o | U=Ey
{10+ 11}/14 Encastrement 0,25 pt] 0 0 0 0 0 0
141 49 Pivot olo0| 0| 1| 0] 0| YN
19/22 Encastrement 0,25 pt] 0 0 0 0 0 0
22 /50 Pivot 0,25 p 0 0 0 0 1 0
Q4-  [15pt]
A7+48+49+50+. .. ]
(Ensemble fixe) - 22
14
T 4 10
Moteur M1 N < ~_~
/ YA v
y <L <L <
Ay 2 6 x 0,25 pt
R
z X N '\l\ /I/
Q5-  [2pts]
Repere Fonction
41 Arréter la translation de (5) par rapport a (7). m
15 Permettent le guidage en rotation de I'arbre intermédiaire (14) par rapport a (49).
21 Régler la position des roues coniques (17) et (19) pour avoir le sommet commun.
25 Assurer I'étanchéité dynamique entre(22) et (26). m
Q6-  [05pt]

14
> r(4,5) = g =-

Z
r(4,5) = i 0,25 pt

1
4

> I‘(4‘5) =0,25 [N P
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Q7-  [ipt]
2.
a(4,5) = % (Z4 + Zs) > my = Zj-(:ZS; 0,75 pt
252,5 _ 108 _
9m1=m9m1—70 2 my; =1,5mm 0,25 p
Q8- [ipt]
1 — Méme module.
2 — Sommets communs des cones primitifs.
Q9-  [2pts]
1 Z; 1
a7,10) = % (Z10 = Z7) » Y700) =5 2 ﬁ = 2 Lyp=51
a(710)—527—Z7—4’Z79 Z (710) 5p
> Z; =— =18 dents {¥iY0
> Zy=52Z,=518 > Z;p =90 dents
Q10- [05pt]
Iy = I(45)-T710)-Ya719)  (UERRY
11 1
> rg=Z'E'1=5 > I'g=0,05 O,25pt
Qll- [ipt]
NZme N22m1n
ry =2 S N, = M 0,75 p
140 )
2> N, = 008 2> N,, = 2800 tr/min WL
Q12- [05pt]
Ng = N45)-N(7,10)- N(17,19) 0,25 p
> 1,=0,9.0,9.08 > n,=0,648 0,25 p
Q13- [25pts]
P 60.Pp
Po=Co O > G =2 > Cp = o
603103
2> C, = 5868 2> C,=9,988N.m [(FLRyi
P P 60.Pp
Ng = Pzz 2> Py =Mg. Py ; Pry = 022.C5p 2 Cypp —ﬂ 2> Cyp —II;TN s N2z = Np,. 1y
0,648.60.3000 B
> Cy, = m - Cyy = 129,455 N.m (W& Pt

Q14- (Cocher la bonne réponse) [1pt ]

X | Sens 1

Sens 2

Moteur M1 Pales Sens de rotation des pales
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Q15- Travail graphique [4 pts ]

N.B:
- La vis et la rondelle seront représentées a la méme échelle de la figure ci-dessus.
- Il sera tenu compte de la représentation et du respect des régles de dessin.

N

-Vis H
- Rondelle plate

=] =] =
(G2 (428 e
=} O
~+ ~+

- Rainure sur alésage

- Réserve de taraudage et de percage 0,75 pt
- Coupe partielle 0,75 pt

- Représentation et respect des régles de dessin  [SESg9J1
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Q16- (Cocher la bonne réponse) [1,5pt ]

Antenne |:| Coupure d’artére Double dérivation D
Q17- [15pt ]
Cellule de protection (fusibles) coté primaire du transformateur T1.
Q18- [15pt]
S =+3.U.I > $=+3x400x800 = 554256 VA
Q19- [2pts]
[ ] oui Non
Car S > 500 kVA
La puissance normalisée du nouveau transformateur S = 630 kVA  iffli
Q20- [15pt]
Uac Va
0,5 pt & A YL
e aaw
&Y Y
5
0,5 pt

Q21- (Cocher la bonne réponse) [1pt ]

[ ]vyse [ |py11 Dy5 [ ] Ddo

Q22- [2pts]
P13
Source de N\ _ | Alimentation
tension triphasée [ 2 ot | Ewr ot " [ dusystéme
3 >
Q23- [15pt]

P=Py3+ Py > P =6180 + 4045 = 10225 W
Q = V3(Py3 — Py3) > Q =+3.(6180 — 4045) = 3698 VAR
Q24- [ipt]

9c05tp=§ 9cos<p=\/%qz

122 =~ 0,94 (X

> oS = ———
V102252436982




Talamidi.com gigo (o «alall lam J1aai ai

M\ -
QL;‘}I\ JJAL.\C — 2020 datali 5 gal) - L silsall as gall g.uhﬂ\ Sladay)
N[ VR4 Tl ) i 13S0 g . hall llevn i b 311 g o el A - Cpusigall gl 5L -
Q25- [L5pt]
P(tan ¢—tan ¢@') (10225)x(tan(cos_1(0,94))—(tan(cos_1(1))
C= > = 3 1 011
3wU 3x2xmx50x400

C= 2,46.105F = 24,6 uF 0,5p

Q26- (Cocher la bonne réponse) [2pts ]

T L ]TN S ot

| | Neutre du transformateur est isolé de la terre

T | Masses sont reliées & la terre 0,5 pt
Q27- [2pts]
C Controleur P Permanent I Isolement
Fonction Signale la présence de tout défaut d'isolement (alarme sonore + voyant)  [(FFel
Q28- [15pt]
\% T y ld1
-~
C
7 ~
A
RN Ru Ucl
Q29- [L5pt]
\" 230
Id1 = Rn+Ru+Z > M= 20+20+4000 0,057A iRy
Q30- [L5pt]
Ucl=Ru.ld1=20x0,057=1,14V 1 pt
Non parce que Ucl (1,14 V) < UL (50V)
Q31- [ipt]
08xU _08x400 _
1dz = 23X > 142 =220 _gg9a (FIE
Q32- [ipt]
Uc2=Reez. 1d2 [ > Uc2=0,09x889=80V FFN
Q33- [ilpt]

Oui

Parce que Uc2 (80 V) > UL (50V)
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Q34- [ipt]
Grandeur d’entrée : Température 0 Unité de la grandeur d’entrée : ° C
Grandeur de sortie : Résistance Ret Unité de la grandeur de sortie : Q
Q35- [ipt]
Capteur passif car il se comporte comme une résistance SKgel
Q36- [ipt]
=By s 1010 5 5= 5 5=0,3850/°C
Q37- [2pts]
Rpr=Ro.(1+a0) = Rpr(0°C)=Ro = Ro=100Q
s=aRo > a=2 > a=2% 3 ¢=33851073. "
Q38- [1pt]
Ut = Re.lo > Ut =(0,4.0 + 100).10
Ur =0,4.103.0 + 0,1
Q39- [2pts]

Ry

V*t = Uyg et Vo= Uy Mode linéaire V* =V~ > Uy =U;. i

> U =2 uy =22,36.U; §

Q40- [1pt]
U; =22,36.Up > U; =22,36.(0,4.1073.0 + 0,1)
U; =8,94.1073.0 + 2,236
Q41- [2pts]

V+:U1_ R4 et V- = M
R4+ R3 R3+ Ry

Mode linéaire V* =V~ > U,. R4R4 — D2Rs tVrriRy U, = R“ (U1 — Virrt)

+R3 R3+ R4,

Q42- [15pt]

" -3 Ry Re _ &

$=8941008 > M-S > R, =S R

-3
> Ry= 2B 10=11185kQ e
8,94.10

Q43- [2pts]

U2=100.10%.0 > Vsu=U>(80°C)
> Vs =100.10380 > Vsu=8V
> Vs = U2 (60°C)
> Vs.=100.10%60 > VsL=6V




Talamidi.com gigo (o «alall lam J1aai ai

M\ -
LY jualic — 2020 Dstad) 5540 - L gLl s gal) o gl clasay)
WONC|[ MR Tl ) i 13S0 g . hall llevn i b 311 g o el A - Cpusigall gl 5L -
Q44- [2pts]
Us
A
+Vee € >
0 Y N A 4 > U2
Vs|_ VSH
-Vee e <€ ¢ >
Q45- [15pt]
H=Vsi-Vs. & H=2Vee—2— > H.(Rg + Rs) = 2.Vcc.Rs
6 5
2Vec - H
> H.Rg=2.Ve.Rs - HR; > Re=2Y"" g,
2.15-2
> Re=28-2.33 > Rs=46,2K0 (LLoH
Q46- [15pt]
R
Vsu + Vs = Z-VRFZ-RGTGRS 2> (Vsu+ Vsu). (Rg + Rs) = 2. Vgp2.Rg

Q47- [45pts]

R¢ + Rg
2.Rg

2> Vrrz = (Vs + Vsp). 1 pt

9 VRFZ = 14%;23’3 9 VRFZ = 7,5 V 0,5 p
L
1J— C1:=0
1 1216
|
2 Q1 |I7
1T 14 5 4 Cl:=Ci1+1
9 x 0,5 pt] Q
3 Q2 — [C1:=10]
— 15 6
4
I
—_— :1
7 H Q3
T 16
8 TT1 Q5
—— 15 min/X8
9 H 06
T 13
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Q48- [5,5pts]

11 SM1

?

M9 13
M2 M5 RM1
C O
M1 12 16 SM2
HHE— (>
%SMB_
M3 RM2
C O
M6 RM5
C O
M4 M6 SM7
| | | | C O
M8 RM7
| ] C O
17 CC1
>
M8 Q5
C O
M9 Q6
C O






